



Голос ПРАВДЫ

Прочти и передай другому



kprf12.ru

Газета коммунистов Республики Марий Эл

№ 20 (716) от 27 сентября 2024 года

ПОЗДРАВЛЯЕМ С ДНЕМ ПОЖИЛЫХ ЛЮДЕЙ!

1 ОКТЯБРЯ



*С уважением
и благодарностью
нашему
старшему
поколению!*

ДЕПУТАТ ГОСДУМЫ РОССИИ
СЕРГЕЙ КАЗАНКОВ



Слово правды от академика Бориса Чертока

Об олигарах, которые нажились на стране Королёва и Гагарина:

«...Пока Россией правят олигархи, ничего в нашей стране не изменится. Наука и космонавтика олигархам не нужны, существуют лишь для прикрытия. У великого Королёва даже дачи не было, не нужна была, но он сделал для страны больше, чем все олигархи, которые живут во дворцах и катаются на яхтах. Этих олигархов и знают-то только потому, что они нажились на стране Королёва и Гагарина...»

Из интервью изданию «Известия.ИЗ» 2011

О падении престижа труда квалифицированного рабочего и смене приоритетов у молодёжи:

«... Мы сегодня в России бедны пролетариатом. Как-то выветрилось это звание. Стоять у станка никто не желает. Молодые люди в большинстве своем хотят быть преуспевающими менеджерами, а вот стоять у станков – упаси Бог. С какой стати?! Сегодня это даже, можно сказать, в какой-то мере унизительно... Когда я был молодым, то гордился тем, что в анкете в графе «социальное положение» писал «рабочий». И представьте, я чувствовал себя аристократом. Сегодня, чтобы быть аристократом, нужно быть приближенным к

банкирам, к этому финансово-му миру, не совсем чистому, на мой взгляд. В результате либеральных рыночных реформ российская оборонная, да и не только, промышленность лишилась многих тысяч квалифицированных рабочих и инженерных кадров. А вот США и Европу мы обогатили этими самыми профессиональными кадрами.

О преимуществе социализма и мобилизационной экономики для достижения успехов в освоении космоса:

«...Нужно иметь что-то вроде мобилизационной экономики. А это само по себе отвергает систему свободного рынка. Тут нужна жесткая государственная рука, власть государства, которое будет руководить решением этой задачи. Наши министерства во времена, когда создавался ракетно-ядерный щит (имеет ввиду период 40-60-х гг. СССР), когда наша космонавтика завоевывала передовые позиции, работали именно по этим принципам, унаследованным нами со времен войны. Ответственность за выполнение той или иной государственной или, как теперь говорят, федеральной программы была исключительно велика. Сорвал работу – трибунал...»

Из интервью журналу «Солдаты России» 2011 год

Депутатские будни

Принял участие в заседании комитета Госдумы по аграрным вопросам

На днях состоялось заседание Комитета Государственной Думы по аграрным вопросам. Принял в нём активное участие.

Рассмотрели предварительный законопроект о сельскохозяйственных товаропроизводителях. Помимо прочих, предлагаем включить туда тех, кто собирает грибы, ягоды, занимается охотой и рыболовством. А также окончательно закрепить понятие сельскохозяйственных потребительских кооперативов и крестьянских (фермерских) хозяйств, чтобы люди, занимающиеся этим, смогли получать поддержку и льготы от государства.

Очень важный законопроект о мелиорации земель. Для борьбы с засухой сельхозпроизводители ставят поливные системы. Но резкий скачок цен на воду для орошения делает производство убыточным. Самое правиль-



ное было бы предоставлять воду для мелиорации бесплатно либо разработать единые тарифы, ведь её стоимость входит в конечную цену продукта.

Для поддержки садоводов хотим разрешить выращивать сады на землях всех категорий без ограничений. Проблема на самом деле очень актуальная, потому что в России, особенно в средней полосе, садов становится всё меньше. А свежие фрукты должны быть на каждом столе.

В следующую среду по

Провел личный приём в Йошкар-Оле

Вопросов было много, все разнообразные, злободневные. Обратилась группа граждан с просьбой разъяснить юридический термин «экстремизм». Становится всё страшнее говорить о том, что беспокоит. Формулировки в законе размытые, и есть у людей ощущение того, что можно попасть за это «под статью». Я, конечно, объяснил, что свободу слова в России никто не отменял, но признаю, что прописать уточняющие формулировки в законодательстве действительно надо.

Отец погибшего участника СВО под Бахмутом дал не-

Народ всё меньше доверяет выборам

Давно не было такой низкой явки на выборах. Эта фраза чаще всего звучала на заседании фракции КПРФ, где подводили итоги избирательных кампаний в регионах.

Большинство вообще не участвовало в выборах. Люди им не доверяют. К примеру, у нас в Марий Эл даже по официальным данным не стали голосовать почти две трети избирателей. Причём в городах, явка еще ниже.

Уважаемые товарищи!

Начинается новый учебный год сети партполитпросвещения коммунистов и сторонников КПРФ.

27 сентября (пятница), в 18.00 в помещении Марийского рескома состоится занятие по теме: «Итоги выборов 6-8 сентября и очередные задачи партии».

Приглашаем всех желающих.

плану встреча с Министром сельского хозяйства Российской Федерации Оксаной Николаевной Лут. Обязательно поучаствовать, потому что вопросы к Минсельхозу много. Например, про одинаковую поддержку сельхозтоваропроизводителей что в Архангельской области, что в Краснодарском крае, что у нас в Марий Эл. Климатические условия разные, а объёмы финансирования одинаковые. Считаю, что северянам необходимо оказывать больше поддержки, как это было в СССР.

ната «Звениговский» и агрохолдинга «Йола» доходит до них, им она очень нравится. Кстати, скоро собираемся отправить следующую гуманитарную помощь в зону проведения спецоперации.

С представителями бизнеса обсудили вопросы поддержки малых и средних предприятий в современных условиях.

Было немало других обращений. День получился насыщенным. Готовлю запросы, ни один вопрос не останется без моего внимания.

рисовался результат 61%. А в итоге в Госсобрании они получат 48 мандатов из 52. Из 525 тысяч избирателей РМЭ за ЕР проголосовали 124 тысячи или 23%, но в Госсобрании они получат 92% депутатских мест.

Аналогичная ситуация во всех регионах, где проходили выборы. Из главный итог - результаты голосования не отражают мнения большинства.

Честная избирательная система – гарантия безопасности и общественного прогресса!

Заявление Президиума ЦК КПРФ

В России завершилась избирательная кампания 2024 года. 6-8 сентября жители 83 регионов страны голосовали, надеясь на достойное будущее. Искренне благодарим всех, кто проявил характер, волю и ответственность, поддержал программу КПРФ и наших кандидатов!

Выборы проходили в условиях специальной военной операции и вторжения фашистских агрессоров на территорию Курской области. Военные действия прямо влияли на организацию и содержание избирательного процесса. В ситуации острых внешних угроз президент В.В. Путин не раз настаивал на необходимости сплотить общество, отмобилизовать ресурсы и освоить новейшие технологии ради победы над неонацизмом, бандеровщиной и натовским вызовом. Участники политического процесса в нашей стране были вправе рассчитывать, что эти призыва будут услышаны партией «Единая Россия» и всей чиновной ратью.

КПРФ обстоятельно готовилась к выборам и предложила Программу Победы с целью повысить ответственность власти перед народом, создать эффективную модель экономики, нарастить оборонные возможности и защитить интересы людей труда. Перспективность подходов КПРФ подтвердили оценки ученых и экспертов в ходе экономических форумов, выводы участников парламентских слушаний в Государственной Думе, результаты работы народных предприятий и опыта коммунистов - руководителей регионов. Свои подходы мы донесли на встречах с избирателями, через газеты «Правда» и «Советская Россия», телеканал «Красная линия», региональные партийные СМИ и социальные сети. Фракция коммунистов в Государственной Думе честно отчиталась о проделанной работе.

КПРФ занимает твёрдую и последовательную позицию в борьбе с неонацизмом. Тысячи коммунистов и комсомольцев сражаются с бандеровцами и их натовским покровителями в рядах Вооруженных сил. Продолжается сбор помощи пострадавшим в Новороссии и Курской области. В Донбасс отправлено 128 гуманитарных конвоев с продовольствием и медикаментами, автомобилями и мотоциклами, снаряжением и учебными пособиями. Организовано оздоровление 19 тысяч детей на территории Подмосковья. И мы непременно продолжим эту работу.

К выборам в органы власти и местного самоуправления КПРФ подошла исключительно ответственно. Мы сформировали достойную команду - более 7 тысяч кандидатов приняли участие в выборах разных уровней. В их числе специалисты высокой квалификации, энергичные общественные деятели, участники СВО. Все они являются истинными патриотами своей Родины.

Наши кандидаты активно вели избирательную кампанию: проводили встречи с из-

бирателями, участвовали в дебатах, доказывали преимущества подходов КПРФ к решению актуальных проблем. Агитационные материалы партии отличали наглядность, содержательность и злободневность.

КПРФ показала себя как активная действенная политическая сила. Однако во многих регионах представители власти оказались не готовы к сопротивлению идей и программных подходов, к открытой и честной дискуссии. Как и в прежние годы, они решили «выиграть» административными манипуляциями и грязными технологиями. Зачастую внешние вызовы служили для правящей партии не поводом к конструктивному диалогу, а прикрытием для оправдания махинаций. На выборах продолжали широко использовать нечистоплотные изобретения лихих девяностых.

Порочные методы привели к тому, что значительная часть граждан выражает разочарование в институте выборов. Не верят в силу такого волеизъявления и позитивные перемены через голосование. Мы видим, что желание участвовать в выборах ослабевает на глазах. Несправедливые результаты не воспринимаются всерьёз, как и заявления «Единой России» о её «триумфе».

Небывалых масштабов достигла практика недопуска и снятия наших товариществ с выборов. В Санкт-Петербурге не был зарегистрирован кандидатом Роман Кононенко. «Спецоперация» по переизбранию губернатором Санкт-Петербурга Александра Беглова обернулась крайне слабой явкой. Его результат в отсутствии реальных конкурентов - самый низкий в России. При этом выявились вопиющие расхождения в числе голосовавших на губернаторских и муниципальных выборах. Практика доказывает принципиальную невозможность такой разницы. Признать результаты подобных «выборов» в культурной столице страны народно-патриотические силы России не могут.

Мы также не можем признать полноценными выборы губернаторов, на которые партия власти трусливо не допустила кандидатов от КПРФ: Петра Букача - в Республике Алтай, Максима Шипицына - в Забайкалье, Сергея Токарева - в Липецкой области, Владимира Гудомарова - в пострадавшей от небывалого паводка Оренбургской области. Сотням наших товариществ не дали участвовать в муниципальных выборах в Ленинградской области и Петербурге. Под наудуманными предлогами трое кандидатов от КПРФ были сняты с дистанции в Москве. В Иркутской области потенциальных победителей отстранили от участия в выборах глав Братска, Тулун и Усть-Орды. Отсечение от выборов наших товариществ стало вопиющей тенденцией. Более полутора тысяч кандидатов КПРФ отсекли от выборов на региональном и

на местном уровнях.

Совершенно очевидно, что граждане не доверяют перекошенной и непрозрачной избирательной системе. Даже несмотря на трехдевку, электронное псевдоголосование и административный произвол, большинство избирателей не пошли на такие выборы.

Откликаясь на запрос общества, КПРФ подготовила проект Избирательного кодекса. В нём нет места ни драконовскому муниципальному фильтру, ни бесконтрольному «дистанту», ни многодневному голосованию. Уверены, что только его принятие и строгое исполнение будет означать капитальный ремонт избирательной системы. Именно такие изменения позволят нашим соотечественникам доверять итогам выборов, помогут сплотить общество и обеспечить стране желанную победу.

В Москве власти пытались отказать гражданам в праве голосовать бумажными бюллетенями. Их выдача избирателям была максимально ограничена и усложнена. В результате лишь 140 тысяч москвичей, или 4,5% участников голосования, выразили свою волю традиционным способом. «Электронка» в столице сопровождалась лотереей «Миллион призов», что весьма походило на форму подкупа избирателей.

Дистанционное электронное и трёхдневное голосование все настойчивее навязываются стране. КПРФ настаивает, что ДЭГ не может использоваться как основная форма волеизъявления граждан. Недопустимо через эту систему вытеснять традиционное голосование бумажным бюллетенем. Именно они подконтрольны наблюдению и вызывают доверие общества. Попытки отказа от нормального голосования грубо попирают конституционные права граждан.

Навязывая электронное голосование, власти подменяют публичное исполнение гражданского долга непрозрачными манипуляциями. Зловещая тишина, пустые urnы и уныние на избирательных участках - свидетельства фарса при таком голосовании. Налицо масштабное отчуждение граждан от участия в формировании органов власти. Виртуальные цифры «электронной поддержки» не служат реальному сплочению общества в годы тяжелых испытаний. Усиливается и вероятность вмешательства противников России в такого рода голосование, что несёт прямую угрозу нашей национальной безопасности.

С грубыми нарушениями избирательного законодательства проходили выборы в Брянской, Ростовской, Новгородской областях. Официальная статистика жалоб и нарушений сильно занижена. Многие члены избиркомов, не исключая ЦИК, покрывают нарушения в нижестоящих комиссиях. Правоохранители нередко не фиксируют и не расследуют поступившие жалобы должным образом.

В ходе прошедших выборов представителями КПРФ подано около тысячи жалоб и обращений в избирательные комиссии и правоохранительные органы. Целый ряд региональных комитетов партии - от Петра до Камчатки - сообщили о нарушениях и непризнании объявленных итогов голосования. В избирательные комиссии разных уровней поданы особые мнения наших товариществ.

С каждым годом всё больше вопросов вызывают вольные комментарии председателя ЦИК по поводу организации и хода выборов. Настаиваем на том, что никто не вправе позволять себе безосновательные нападки на нашу партию за последовательность в защите прав граждан. Считаем неприемлемым, когда в ход идут шельмование обучающих материалов, критика за готовность членов избиркомов и наблюдателей от КПРФ к борьбе за честные выборы, необоснованные нападки на депутатов-коммунистов. Такое поведение дискредитирует работу руководства ЦИК, призванного проявлять сдержанность и занимать нейтральную позицию в борьбе политических сил.

Мы признателны всем гражданам, поддержавшим КПРФ своими голосами. Компартия сохранила своего избирателя, статус главного оппонента власти и ведущей оппозиционной политической силы. В ряде регионов КПРФ удалось укрепить свои позиции. Наша программа настойчиво пробивает себе дорогу. Сегодня у партии есть фракции во всех региональных парламентах. Такой же вывод может сделать только «Единая Россия». Отстаивая интересы трудящихся, КПРФ пользуется устойчивой поддержкой народных масс.

Увы, избирательное законодательство России чрезвычайно искрежено. Тем не менее КПРФ продолжает бороться за честные выборы. Наша партия отправила на избирательные участки 25 тысяч наблюдателей и членов избирательных комиссий. На многих участках только коммунисты фиксировали нарушения. Представителей других партий просто не было.

Мы, коммунисты, уверенно смотрим вперед. Созиательная программа, крепкая команда, правота истории - наш мощный арсенал. В ходе прошедших выборов талантливо проявили себя многие наши товарищи. Ярко заявили о себе представители молодежи. Их опыт и энергия будут использованы на предстоящих выборах депутатов Государственной Думы.

КПРФ продолжает борьбу за реализацию своей программы победы над фашизмом и бандеровщиной, обнищанием и вымиранием, экономическим кризисом и технологическим отставанием. Это реальный план защиты подлинных интересов трудящихся, пенсионеров, молодёжи, материнства и детства. Ключевые

требования Программы Победы полностью созвучны чаяниям большинства наших сограждан:

- Удвоение федерального бюджета, его превращение в бюджет развития.

- Возвращение в государственность стратегических отраслей экономики и системообразующих банков.

- Отмена пенсионной реформы и понижение пенсионного возраста.

- Повышение размеров минимальной оплаты труда и прожиточного минимума до 35 тысяч рублей в месяц.

- Государственное регулирование цен на важнейшие продукты питания и медикаменты.

- Ограничение тарифов ЖКХ не более чем 10% от дохода семьи.

- Поддержка молодых и многодетных семей, включая беспроцентную рассрочку на покупку первой квартиры для семьи сроком на 20 лет.

- Безотлагательное принятие Федерального закона «О детях войны» с мерами государственной поддержки пожилых людей.

- Реализация госпрограммы КПРФ «Образование - для всех» и гарантии на получение бесплатного и качественного образования.

- Бесплатное обеспечение медицинской помощью жителей всех населенных пунктов страны.

- Введение прогрессивного налога на доходы физических лиц, освобождение от налогов малообеспеченных граждан.

- Укрепление экономической и культурной интеграции на постсоветском пространстве при урегулировании вопросов неконтролируемой миграции.

Важная часть нашей программы - переход от деградации к уверенному развитию страны, опора на народную инициативу, создание справедливой избирательной системы и честных выборов без «трёхневок» и «электронок». Избирательную систему необходимо привести в соответствие с лучшими демократическими стандартами.

Считаем исключительно важным принятие разработанных КПРФ Избирательного и Трудового кодексов. Требуем восстановления института членов избирательных комиссий с правом совещательного голоса, включая право контроля ими работы нижестоящих комиссий. Настаиваем на восстановлении партийных списков при проведении выборов во всех регионах страны и на всех уровнях.

Справедливая избирательная система и честные выборы - важнейшее условие воплощения в жизнь воли народа и побед над угрозами извне. Стране нужна новая - победная - модель социально-экономического развития!

Сплотим наши ряды в борьбе лучшее будущее Отечества, в борьбе за социализм!

Г.А. Зюганов,
Председатель ЦК КПРФ

А был ли застой?

Слово «Брежнев» становит ся провокацией для любого ярого либерала. При этом они несут свою ложь, фальсифицируя данные и вбрасывая тезисы о «застое» и «деградации». Даже при наличии подтвержденных цифр о стремительном и стабильном экономическом росте, критики переходят к темам демократии и прав человека. Если факты свидетельствуют о неверных утверждениях, то тема переходит к «застою в общественной жизни» или еще куда-то. Давайте рассмотрим этот «застой»...

Одним из основных «демократических» источников по истории России является интернет-школа «Просвещение». На их страницах, как и на многих, встречается наглая ложь с улыбкой на лице.

«Во второй половине 1960-х – начале 1970-х годов... сельское хозяйство и социальная жизнь вступили в стадию деградации».

Под «деградацией» они, вероятно, подразумевают следующее: сбор зерна в РСФСР в 1950 году составил 46,8 млн тонн, в 1960 – 72,6 млн тонн, в 1970 – 107,4 млн тонн. Таким образом, если взглянуть на цифры, «деградация» означает увеличение урожая в полтора раза за десять лет и более чем вдвое (в 2,3 раза) за два десятилетия. Запомним дату 1978 года – это год рекордного урожая в России за всю историю: 127,4 млн тонн. Как «деградация сельского хозяйства» сочетается с историческим рекордом урожая – неизвестно, ведь об этом школьникам просто не рассказали. Рекорда не существовало.

И даже сегодня, когда утверждают о «рекордном урожае зерновых», будьте осторожны, вас могут обманывать. Средний сбор зерна в период «застоя в 70-е годы» составил 102 млн тонн в год, в то время как в «нулевые» (предварительно) этот показатель всего лишь 82 млн тонн.

Давайте взглянем на последние два десятилетия подробнее: в «ужасные девяностые» средний урожай зерна составил 82 млн тонн в год. В «благополучные нулевые» – также 82 млн тонн в год. Рост за десятилетие был нулевым. Это снижение на 20 процентов по сравнению с «трудными годами брежневского застоя и деградации», что означает уровень добрежневских пятилеток. Я уверен, что «телешкола» никогда не расскажет школьникам об этом.

А что насчет антирекорда – выдающегося урожая 1998 года, когда собрали всего 47,8 млн тонн? Это уровень полузвенковой давности, соответствующий послевоенной, разрушенной России 1950/1951 года. Такого «рекордного» урожая в России не было уже полвека! Найдете ли вы в школьном учебнике хоть слово об этом?

О «брежневском застое» учебник (урок 51) рассказывает смело и свободно:

«В период пребывания Брежнева на посту генерального секретаря в стране нарастали негативные процессы в экономике... «эпоха Брежнева» получила в литературе название «застой».

Давайте рассмотрим некоторые экономические аспекты «застоя» в цифрах и фактах:

В экономике:

- Рост национальной эконо-

мики в 2,5 раза с 1965 по 1982 год.

- Увеличение реального потребления населения в два с половиной раза.

- Завершение электрификации села как важного национального проекта.

- Рекордный урожай зерновых в 1978 году.

- Троекратный рост электроэнергетики за период с 1965 по 1982 годы.

«Застой» в социальной сфере:

- Введение ежемесячной гарантированной оплаты труда и социального страхования для колхозников, что было ранее не свойственным для сельских районов.

- Троекратный рост общественных фондов потребления (социальных расходов).

Переход на 10-летнее обучение в школе.

- Увеличение минимальной оплаты труда до 60, а затем до 70 рублей в месяц (примерно 8000 рублей на сегодняшний день).

- Установление (и увеличение) минимального размера пенсии до пятидесяти рублей (примерно 6000 рублей на сегодня).

- Завершение газификации страны: рост с трех до сорока миллионов газифицированных квартир и домов, что в двенадцать раз больше.

- Освоение сибирской нефти, прокладка всех основных экспортных нефтегазопроводов, создание «Газпрома», ядерной энергетики, и развитие автомобилестроения на мировом уровне с ВАЗ и КАМАЗ.

Эти факты свидетельствуют о том, что период «застоя» в советской истории несмотря на негативное восприятие, сопровождался значительными достижениями в различных сферах.

А теперь давайте рассмотрим, что происходило спустя три десятилетия, когда наследие Брежнева стало объектом критики со стороны тех, кто «парализирует» на нем.

С началом перестройки появляется стремление убедить нас в том, что мы должны отказаться от идеи российского успеха. Нас пытаются убедить, что российская роль в мировой истории после победы над Наполеоном несопоставима. Нам пытаются внушить идеологию постоянного неудачника, идеологию поражения и вины. Эта идеология внедряется системно, начиная с детства и продолжая через школу, телевидение, интернет и прессу.

У нас молчат и искажают исторический момент – звездный час нашей национальной истории, пик государственной мощи, достигнутый благодаря объединенному труду миллионов людей.

Сетевая платформа «Пропагандование» является своего рода боевым подразделением разрушителей российского сознания, настоящей «пятой колонной».

Методы разрушения сознания разнообразны: если достижения сталинской эпохи в области экономики сразу ассоциируются с «ГУЛАГом» и «миллионами жертв», а попытка рационального обсуждения истинного объема и обоснованности жертв вызывает либеральные истерики, то впечатляющие экономические успехи времен Брежнева просто замалчиваются. Вместо этого активизируется уличный либеральный хоровод, воспеваю-

щий «застой» и «деградацию». Это явление выходит за пределы, и, спросив любого школьника, когда, по его мнению, Россия достигла пика могущества, мы можем быть удивлены ответами, отражающими исаженное восприятие прошлого.

Особенно нагляден пример телевизионных искажений в сфере освоения космоса. Ученых учат с удивлением:

«Почему именно СССР, а не США, первым вышел в космос?», и затем объясняют: «Как только США осознали, что отстали, они вложили огромные средства, опередили нас, несмотря на резкое снижение уровня жизни миллионов американцев».

Это утверждение, особенно фраза «без резкого снижения уровня жизни миллионов», звучит особенно коварно.

Рассказать детям о 60-х и 70-х в России – это не только вспомнить, как страна покоряла космос, но и отметить времена стремительного роста доходов населения, о чём интернет-учителя умолчали. Они также умолчали о том, почему при «застойном Брежневе» строилось 60 миллионов квадратных метров жилья ежегодно, в то время как в «успешные нулевые» при примерно равной численности населения этот показатель снизился до 45 миллионов (то есть вернулся к уровню эпохи до Брежнева). Как удавалось увеличить производство электроэнергии с 507 миллиардов кВт·ч в 1965 году до 1294 миллиардов в 1980 году, то есть в два с половиной раза, и за всё время правления Брежнева – в три раза. В период с 1990 по 2010 годы, при «рыночной демократии», производство электроэнергии в России не только не увеличилось втройку, как при застое Брежневе, а, наоборот, сократилось с 1082 миллиардов в 1990 году до 970 миллиардов в 2009 году (падение на 11%).

Парадоксально, что те, кто за двадцать лет реформ снизили уровень энергетики страны на 11%, откровенно обвиняют тех, кто за то же время устроил её. Наше экономическое чудо, превосходившее даже китайское нынешнее, было замолчано, и никто не рассказывал детям об этом. Оно не зависело от цен на нефть, так как во времена Брежнева цены на нефть были чрезвычайно низкими, иногда даже двухдолларовыми за баррель. Также упущенено из внимания, что именно Леонид Брежnev в доле СССР в мировом производстве достигла минимум 15% (по оценкам США) или даже выше 20% (по советским данным), превышая даже современную роль «великого растущего Китая» в мировой экономике.

Остаётся только один вопрос: как такому «безмозгловому» человеку удалось добиться таких результатов?

Впрочем, ответа на этот вопрос от геббелльсов из интернет-школы мы, вероятно, никогда не получим. Придётся разгадывать эту загадку самостоятельно.

Кстати, эта «школа» также является лауреатом Премии Правительства в области образования, что делает её полностью вписанной в современный мейнстрим «исторического образования» для молодёжи. Возможно, она также финансируется из государственных источников.

Молочная продукция может подорожать



Согласно оценкам экспертов, к концу текущего года молочная продукция в России может подорожать на 30–50%. Основными причинами этого называются дисбаланс между спросом и предложением на молочном рынке.

Главная проблема заключается в том, что спрос на молочную продукцию существенно опережает предложение. По данным производителей, за первое полугодие потребление молочных продуктов в категориях выросло на 6%, в то время как предложение увеличилось лишь на 2,5%. Такой разрыв неизбежно приводит к повышению цен.

Так, уже с начала года наблюдается существенный рост стоимости основных молочных товаров: сливочное масло подорожало более чем на 14%, питьевое стерилизованное молоко – почти на 9%, сметана – на 7%, а творог – на 4%. За последнюю неделю сентября цены на эти продукты выросли еще на 0,8–1,1%.

Эксперты называют несколько ключевых причин дефицита молока в стране. Во-первых, Россия экспортирует часть молочной продукции за рубеж, что также сокращает предложение на внутреннем

рынке. Во-вторых, в последние годы наблюдается уменьшение поголовья дойного стада – оно составляет около 8 млн голов и даже сокращается из года в год.

Одна из важных причин этого – ликвидация в 2000-е годы государственной ветеринарной службы, что привело к ухудшению ветеринарного обслуживания животных. Участились вспышки заболеваний, из-за чего иногда принимается решение об уничтожении целых стад, что наносит значительные потери сырья.

Кроме того, в последнее время значительно сократилось количество фермерских хозяйств, занимающихся молочным производством – с 250 тысяч десяти лет назад до 120 тысяч сегодня. Также уменьшилось число личных подсобных хозяйств, которые ранее были важным источником молока.

Совокупность этих факторов – от экспорта до ветеринарных и структурных изменений в отрасли – привела к серьезному дефициту молока, что заставляет производителей повышать цены на молочные продукты.

По материалам тк ru

Музей «Сталин-Центр» В законе



Алексей Юрьевич Зоров, первый секретарь комитета Борского местного отделения НРО КПРФ и руководитель музея «СТАЛИН-ЦЕНТР», успешно зарегистрировал музей в налоговой службе Нижегородской области. В настоящее время музей находится на этапе строительства и будет посвящён личности и деятельности Иосифа Сталина – одного из ключевых политических лидеров СССР.

Для музея уже собрана уникальная коллекция предметов, документов и фотографий, связанных с жизнью и деятельностью Сталина. Нижегородские коммунисты уверены, что «СТАЛИН-ЦЕНТР» станет местом притяжения как для жителей региона, так и для туристов, способствуя сохранению исторической памяти о выдающемся лидере.

Ленин сегодня

Сергей Черняховский: «Чем больший эффект достигается Россией на пути национального возрождения, тем большее подтверждение получает решительность и энергичность, с которой действовал когда-то Ленин, за два года разгромивший и выбросивший 14 держав-интервентов»

Пока власти России из года в год на праздники Великой Победы, одержанной, так или иначе, под знаменами Ленина, прятут мавзолей Ленина под сумбурной драпировкой и пышно рекламируют церковных иерархов и церковные ритуалы, социологические опросы далеких от ленинизма социологов фиксируют из года в год растущие симпатии к нему самому.

Так, в этом, 2024 году, по данным «Левада-центра», (который числится в «иноагентах», но явно не китайских и не кубинских), положительно оценивали его роль в истории России 67% граждан. Для сравнения: в 2006 году, почти 20 лет назад, их было чуть не вдвое меньше - 40%. И доля его симпатизантов прибавляла почти ежегодно: 2012 год, год попытки «боготворения» переворота и возвращения Путина, - уже 49%, 2014, год возвращения Крыма (кстати, при Ленине Крым и был, после изгнания из него прозападных прокси, возвращен в состав России - Советской), - уже больше половины - 51%. И в возвращении Крыма в 1920 году Ленин и видел чуть ли не завершающий этап Гражданской войны - во всяком случае, на европейской территории России.

В 2016 году эта цифра еще несколько подросла и составила 53%. Это был год, когда у России пошли успехи в Сирии. В год столетия Октябрьской революции, 2017, положительно оценивающих роль Ленина стало 56%. И, наконец, на сегодня, на фоне антинацистского наступления российской армии на Украине, как и говорилось, почти превысила две трети, составив 67%.

Просто вспоминаются строчки Маяковского ленинских времен: «Иди, пролетарской армией топая, штыки последние атакой выставь - фразы о мире - пустая утопия, пока не экспроприирован класс капиталистов». Армия России, правда, далеко не пролетарская (если только по социальному составу), воюет под зна-

менами «белых» столетней давности, сражавшихся как раз против красного знамени РККА, да и, как пропагандируется ведущими комментаторами, в ней нельзя увидеть ни одного атеиста.

Но, так или иначе, она все же явно антинацистская и антифашистская, а на территориях, которые она освобождает, восстанавливаются как раз памятники Ленина. Хотя бы как символ и присяга тому времени, когда там была Советская Украина и были изгнаны националисты и прокси Запада. А разоренная сегодня нацистами Украина была чуть ли не самой цветущей и развитой частью созданного тем же Лениным Советского Союза. Правда, когда-то Ленин со своей РККА и РКП(б) выбросил тогдашних нацистов и интервентов в общей сложности за два года - нынешняя Россия в том или ином виде занимается этим восемь лет, но успехов все же добивается.

Причем, если выделить в названном числе положительно оценивающих роль Ленина тех, кто оценивает ее «целиком положительно», эта часть выросла еще более показательно: с 11% в 2006, до 21% сегодня - ровно вдвое. Тех, кто оценивает «скорее положительно», с 2006 года - 29% - выросло до 49%. То есть получается, что, если доля оценивающих «скорее положительно» за 18 лет увеличилась в полтора раза, то доля оценивающих «положительно целиком» - уже в два.

И при этом в два с половиной раза упала доля оценивающих Ленина отрицательно: 2006 год - 36%, 2024 год - 16%. Сократилось и число «затрудняющихся с ответом: 24% в 2006, 17% в 2024.

То есть, если брать только доли оценивающих суммарно положительно и суммарно отрицательно, в том же 2006 они соотносятся как 40 к 36 (симпатизантов уже тогда больше), а в 2024 - 67 к 16. Отношение 2026 года - 10 к 9 в пользу Ленина, отношение 2024 года - уже больше 4 к одному в пользу Ленина.

Малоудивительно, что самое позитивное отношение к Ленину в возрастной группе старше 55 лет - 74%. В более молодых группах 40-54 и 25-39 оно снижается до 62% и 63% соответственно. Только в самой молодой - 18-24 года - вновь заметно возрастает и даже опережает немножко

цифру симпатизантов в среднем по населению - 68% на фоне 67%.

Число считающих, что Ленин вывел нашу страну на путь прогресса и справедливости, с 22% в 2005 году выросло в полтора раза на сегодня - до 35%. А доля тех, кто полагает, что имя Ленина сохранится, но никто уже не пойдет по его пути, упала с 40% в 2005 до 30% в 2024-м.

На фоне этого, если в 2005 году только 6% одобрительно говорили, что Ленин предвидел грядущую победу коммунизма во всем мире, то сегодня, в 2024, таких стало в два с лишним раза больше - 14%.

И напротив, если в 2005 году 23% обвиняли его в том, что он повел страну по неверному пути и это стало причиной многих несчастий, в 2024 году таких стало вдвое меньше - 11%. В 2005 году 14% говорили, что он был «жестоким человеком, который с помощью насилия пытался преобразовать страну», а сегодня их число упало более чем вдвое: до 6%.

Хотя, строго говоря, такая оценка вряд ли может считаться резко негативной: если стоит задача преобразования социума, всегда будут те, чьим интересам это преобразование будет отвечать, и те, чьим это преобразование будет противоречить. И тогда вторые всегда будут противостоять попыткам провести преобразования в интересах первых. И лишь тот, кто возьмет на себя смелость проявить силу и подавить их сопротивление, только тот и сможет преобразовать страну.

И готовность к применению насилия - есть необходимо требуемая черта лидера. Строительство нового состояния социума не имеет иного материала, кроме материала самого социума: и строить для людей нельзя, не делая материалом своего строительства самих людей.

Может быть, с этим связана и одна просматриваемая закономерность: чем более сложные задачи встают перед страной, тем больший отклик вызывает как символ тот, кто умел проламывать обстоятельства - проходить сквозь стены. А с другой стороны, чем больший эффект и достигается Россией на пути национального возрождения, тем большее подтверждение получает решительность и энергичность, с которой действовал когда-то



Ленин, за два года разгромивший и выбросивший 14 держав-интервентов.

Причем, если сегодня гомосексуально-нацистская Франция Макрона грозится высадить в Одессе свои войска, то тогда, при Ленине, совсем другая, еще победоносная и героическая Франция тоже высадили в Одессе свои войска. Кончилось тем, что, встретившись с ленинским полем влияния, РККА и большевистскими агитаторами, французская эскадра подняла Красное знамя и ушла из Одессы назад. Во Францию - делать там «русскую революцию». Сделать это ей тогда не удалось. Но только власти всех стран, вторгнувшихся в Россию, на примере Франции поняли, что послать войска в Россию - значит рискнуть тем, что они вернутся со сверкающими под знаменами Октябрьской революции революционными штыками.

Война против Ленина опасна для них была не тем, что направленные в Россию войска будут разгромлены и уничижены, она была опасна тем, что они просто перейдут на сторону Ленина и вернутся под его знаменами.

И, наверное, поэтому, если в 2006 году 55% считали, что тело Ленина нужно перезахоронить (37% - на Волковом

кладбище и 13% - у Кремлевской стены), и лишь 38%, что его нужно оставить в мавзолее, то в 2024 году все кардинально изменилось: за перезахоронение сегодня выступает 39% (причем 18% - за Волково кладбище и 21% - у Кремлевской стены), за сохранение тела в мавзолее - 45%, при 16% затруднившихся с ответом.

И, что особо интересно: наибольший процент выступающих за сохранение - в самой младшей возрастной группе: среди тех, кому 18-24 года, за перезахоронение выступает 26%, за сохранение - 54%. Больше, чем в самой старшей группе, там таких всего 50%.

Если когда-то, лет двадцать-двадцать пять назад, могло показаться, что Ленин - атрибут памяти уходящих поколений, то сегодняшняя динамика предпочтений заставляет предположить, что он может оказаться символом надежд и стремлений в новое будущее совсем новых поколений.

Впрочем, не так неожиданно: еще в 2011 западный философ и политолог Иммануил Уоллерстайн предсказал, что к середине 21 века доминирующей в России станет идеология национального возрождения, а основной культовой фигурой этой идеологии окажется именно Ленин

К 80-летию Великой Победы

месту жительства.

250 тысяч немецких марок за Левитана

Знаменитый диктор Юрий Левитан стал одним из символов Великой Отечественной войны. Его голос поднимал боевой дух советского народа, что категорически не устраивало нацистскую верхушку, причем настолько, что за голову диктора была обещана награда в 250 тысяч марок (по другим данным, 100 тысяч марок). Советские власти активно охраняли Левитана и пропускали в СМИ дезинформацию о внешнем облике диктора.

1418 дней длилась война

Великая Отечественная война началась 22 июня 1941 года. Она продолжалась 3 года 10 месяцев и 18 дней или 1418 дней и ночей. А самое продолжительное сражение Великой Отечественной войны - битва за Ленинград - длилась 1126 дней. Из них на блокаду города ушел 871 день.

Более 7 миллионов человек участвовало в битве за Москву

Такое рекордное количество людей в общей сложности участвовало в Московской битве (30 сентября 1941 года - 20 апреля 1942 года). Для сравне-

ния: в Берлинской операции, которая включена в Книгу рекордов Гиннесса как самое крупное сражение войны, участвовало 4 миллиона человек.

26,6 миллионов человек погибли на войне

После окончания войны Сталин назвал «официальную» цифру погибших за время боевых действий в 7 миллионов человек. Реальные подсчеты погибшего населения начались только в конце 80-х годов, но до сих пор вопрос о реальном количестве погибших остается открытым. Согласно современным данным Министерства обороны РФ, за время

Великой Отечественной войны общие людские потери СССР составили около 26,6 миллиона человек, из них около 12 миллионов - военнослужащие. При этом в неофициальных источниках число погибших за годы войны достигает 43 миллионов человек.

Свыше 2,5 триллионов рублей материального ущерба

По официальным данным, материальный ущерб СССР от войны в общем составил более 2,5 триллионов рублей в доведенных ценах. Это около 30% национального богатства СССР, а в районах, под-

вергшихся оккупации, - около 65%. За годы Великой Отечественной войны 1710 городов и около 70 тысяч сел и деревень были полностью разрушены.

Более 1 миллиона человек получили медаль «За взятие Берлина»

Среди них - Маршалы Советского Союза Георгий Жуков и Иван Конев. Большая часть наград была вручена в первые три года после окончания войны, причем получить ее военнослужащий мог как в своей воинской части, так и после демобилизации в военном комиссариате по

Голос ПРАВДЫ в Волжске

Как уйти от коммунальной катастрофы

Для многих волжан уже не секрет, что наш город стоит на грани коммунальной катастрофы.

«С сентября 2023 года в ЖКХ произошло 2379 аварий. Это на 8,4% меньше, чем в прошлом году», — докладывал на заседании правительства России в прошлом году глава Минстроя РФ Ирек Файзуллин. После этого произошли крупные аварии на теплосетях в Мурманской области и Забайкальском крае. В Саратове без отопления оставались более 140 многоквартирных домов и 7 социальных объектов.

В первые дни 2024 года из-за аномальных морозов ситуация обострилась. Замерзали жители Подмосковья, Рязани, Ульяновска, Ростова, Тулы, Краснодара.

Причины аварий известны. Это изношенность инфраструктуры, отсутствие средств на ремонт и замену сетей и муниципальная реформа с ликвидацией местного самоуправления.

За 1 полугодие 2024 года в Волжске произошло 44 аварии в системе водоснабжения, что на 29% больше в сравнении с 1 полугодием 2023 года (34 аварии).

Спасти россиян от порыва труб, по мнению власти имущих, должны концессии. Якобы частный инвестор придет и отремонтирует всю коммуналку. По стране заключено уже 2,5 тыс. таких соглашений. Они предполагают инвестиции в сумме 504 млрд. рублей. При этом по программе



инфраструктурного развития ЖКХ регионами освоено лишь 6% средств. Ситуация такова, что около 1/3 региональных водоканалов перешли под контроль олигарха Фридмана. Оренбург, Тверь, Барнаул, Омск, Воронеж, Краснодар — география концессионных водоканалов обширна, но везде модернизация финансируется за счет роста тарифов.

С 1991 по 2000 год россияне стали платить за коммуналку в 13 раз больше. А с 2005 года по 2020 год тарифы выросли в 19 раз. Средний чек оплаты услуг ЖКХ сейчас — 6000 рублей, это огромная дыра в доходах средней семьи. Бюджетные же ассигнования на нужды ЖКХ из года в год сокращаются. В 2026-м году они составят 50% от уровня 2019 года. Общий износ сетей по стране достиг 40%.

В частности, на территории г. Волжска проложено 155,456 км. водопроводный сетей, изношенность которых составляет около 88 процен-

тов; проложено 126,222 км. сетей водоотведения, изношенность которых составляет около 98 процентов. В связи с критическим фактическим износом, аварийная ситуация может произойти на водоводах, принадлежащих АО «Водоканал». Волжск находится на грани коммунальной катастрофы.

КПРФ предлагает конкретные шаги во избежание уничтожения ЖКХ России. Прежде всего коммунальное хозяйство должно оставаться общественным. Частного бизнеса здесь быть не должно. Концессию в коммунальном хозяйстве необходимо запретить. Тарифы не должны превышать норму в 7% от общих доходов семьи. Домысл о том, что государство не обязано содержать коммунальное хозяйство, следует забыть навсегда!

**Оксана Аблязова,
первый секретарь
Волжского райкома КПРФ**

Так кто же спекулянт?..

Давайте я на пальцах в два счета объясню, почему никак нельзя было голосовать за единороссов ни на каких выборах. На свежем примере. 31 августа в Волжск внезапно нагрянул глава Марий Эл Зайцев и обвинил неких лиц в спекуляции на теме 6-ой школы. О чем тут же растрябили республиканские СМИ и соцсети.

История вопроса. О том, что школа № 6 предаварийная, все знали давно. В 2021 году Евстифеев с ехидной улыбочкой пообещал, что будет построена новая школа. Понятно, что обманул. В ремонт старой «закопали» кучу денег и похлопали в ладони. Зданию аплодисменты на пользу не пошли.

В 2023 году школу пришлось закрыть. Теперь школьники самого большого микрорайона города, как изящно выразился Зайцев, ются «в несколько стеснен-

ных условиях». Что в переводе означает — набили детей как сельдь в бочку в школу № 12 и имитируют учебный процесс.

Что делал директор школы единоросс Чирков, который дважды в то время был депутатом горсобрания? Орал благим матом на сессиях о необходимости новой школы? Ничуть не бывало. Молчал, улыбался и аплодировал. Доаплодировался до закрытия школы. Может, били во все колокола и кричали во всю ивановскую другие видные единороссы от педагогики — Бынина, Низамутдинова и иже с ними? Кричали. Только не про школу № 6, а про то, какие коммунисты окаянные популисты и спекулянты. Ни один (!) депутат-единоросс на сессиях горсобрания ни разу (!) не поднял вопрос о школе № 6!

По-русски это называется полная безответственность.

С уклоном в безысходность. Сейчас 2024-й, снова обещают построить новую школу № 6. НО! Только если на голову вдруг свалится федеральное финансирование. Если нет — не взьмите. Мы вас обозвали спекулянтами? Значит, сделали все, что смогли. Если не нравится, встаньте рядом и обзовите более звучно...

А теперь посчитайте, сколько единороссов-педагогов снова стали депутатами городского собрания? Вы удивитесь, осознав масштаб. Да у нас на душу населения школ и детсадов должно быть в разы больше, чем по России в среднем, с таким десантом педагогов! А что на деле? Директор школы № 6 Чирков снова стал депутатом. Вы верите, что с таким подходом с многострадальной школой все будет в порядке?..

Так кто же спекулянт?

Николай Семенов

Есть повод для проверки

Гражданские активисты, изучающие итоги прошедших выборов, в том числе опубликованные избиркомом сведения о расходовании денежных средств кандидатами, обратили внимание на одну любопытную особенность.

Мы уже сообщали, что каждый из кандидатов в депутаты Госсобрания республики от партии «Единая Россия» потратил на свои предвыборные кампании средств больше, чем все остальные кандидаты вместе взятые.

Согласно финансовому отчету, депутат Госсобрания по Гагаринскому одномандатному избирательному округу педагог Янковская Марина Валерьевна израсходовала на выборы 1 320 000 (один миллион триста двадцать тысяч) рублей. Депутат по Нагорному одномандатному избирательному округу Погосян Давид Гришович — 1 467 000 (один миллион четыреста шестьдесят семь тысяч) рублей. Больше всех потратил врач Ибрагимов Ильдар Мансурович — 1 616 926 (один миллион шестьсот шестнадцать тысяч девятьсот двадцать шесть) рублей. Из отчетов видно, что средства были предоставлены партией «Единая Россия». Согласитесь, для нашего города и нашего времени деньги весьма немалые.

Как же расходовались эти средства? Согласно отчету, деньги пошли на изготовление информационных щитов (размещение, монтаж, демонтаж и утилизация), билбордов, буклетов и плакатов. Кроме того, были оплачены услуги по распространению агитационных материалов и услуги уполномоченного кандидатов по финансовым и юридическим вопросам. Траты понятные и обычные, если бы не суммы!

Смотрим финансовый отчет депутата, директора школы № 4 Марину Янковскую. На изготовление буклетов она потратила 17 760 рублей, на плакаты — два раза по 13 240 рублей. Суммарно — 44 240 рублей потрачены на агитационные материалы, подлежащие раздаче избирателям. Логично, что кто-то должен раздать или расклеить эти листовки и буклеты, получив за это деньги. И такие люди в отчете есть. Это некто Емельянов Данил Олегович и Ярышкина Елизавета Владимировна. А теперь следите за руками! Первый за свою работу получил 358 445 рублей, а второй — 400 000 рублей! Итого, на распространение буклетов и плакатов общей стоимостью 44 240 рублей потрачено 758 445 рублей! «Золотое» выходит распространение листовочек, не находите? Отмечу также, что на сорок четыре тысячи рублей много агитационного материала не сделать — печатается он на качественной мелованной бумаге в полном цвете, а типографские услуги нынче дороги. Таким образом, листовок получилось всего ничего, а на их распространение потрачено 758 тысяч!

Кроме того, 330 000 рублей ушло Жуковой Ольге Ивановне за оплату юридических услуг и услуги по финансовым вопросам. Звучит загадочно, но стоит, как вы видите, весьма не-

дешево. С учетом того, что весь финансовый отчет состоит лишь из тринадцати пунктов, а юридических закавык и судебных разбирательств на выборах не было, бухгалтер-юрист широкого профиля тоже получается «золотой». Причем, такую сумму этой дорогой во всех отношениях dame заплатил каждый из трех кандидатов.

Еще один момент. Деньги за распространение листовок ушли Емельянову в Белгородское отделение Сбербанка, а Ярышкиной — в Северо-Западное отделение Сбербанка в Санкт-Петербурге. Прямо как наяву вижу: приезжает г-н Емельянов из Белгорода, а г-жа Ярышкина из Петера, и ну ходить по дворам в Волжске, сбивать ноги и раздавать листовочки, а Янковская за это г-ну Емельянову и г-же Ярышкиной денежки шлет по месту жительства!

Точно такие же пропорции и у остальных двух кандидатов, Погосяна и Ибрагимова. И люди те же — Ярышкина и Емельянов. У Погосяна добавилась Щапкова Наталья Владимировна из Вологды — она за распространение листовок получила 252 000 рублей. У Ибрагимова — Любин Сергей Владиславович получил 171 926 рублей.

Вы можете предположить, что эти люди — ИПЭШники, родом деятельности которых как раз и является распространение всяких листовок, флаеров и буклетов. Нет, все эти люди — физические лица.

Элементарный поиск в интернете показывает, что Елизавета Владимировна Ярышкина действительно проживает в городе на Неве. Она, по сведениям Центра информационных коммуникаций «Рейтинг» — политтехнолог, член Российской ассоциации политических консультантов (РАПК). В 2022 году она со знанием дела рассказывала о ходе избирательной кампании главы Марий Эл Ю. В. Зайцева, что подтверждает ее связь с нашей республикой. Проникаешься гордостью, что такой человек разносит листовки и буклетики Погосяна!

Данил Емельянов тоже не прост. Он политтехнолог, эксперт Центра прикладных исследований программ, часто мелькающий в российской прессе. В перерывах, надо полагать, за тугую денежку расклевывает плакатики Ибрагимова.

За распространение агитационных материалов Ярышкина получила с троицей волжских единороссов ровно миллион рублей. Емельянов побольше — 1 192 625 рублей. А говорят, республика у нас нищая, денег нет... Как это нет, когда у нас такие люди подрабатывают?

Считаю, что вышесказанное — это повод не только задуматься волжанам о людях, которых они выбрали защищать наши интересы в парламенте республики, но и провести проверку расходования средств кандидатов-единороссов. Есть подозрения, что имеют место мутные схемы, а то и откаты с отмыванием денег через избирательные фонды. И все под лозунгом «Только вперед!»

Владислав Ильин

Куда бедному пенсионеру податься?

Представьте, что вы пенсионер и живете в районе центральной площади нашего города на щедрую путинскую реформированную пенсию. Вы, конечно, можете, со слов апологетов пенсионной реформы, позволить себе путешествовать по миру и большую часть времени проводить, например, на Гоа, но, пересчитав мелочь в кошельке, все-таки решаете пожить дома, изредка позволяя себе пешие прогулки во двор.

Представили? А теперь представьте, что вы, пенсионер, живете в самом центре города, в районе центральной площади, ахам и восторгам в адрес коей со стороны администрации нет счета. Дома во-круг площади построены в начале 60-х годов, и пенсионеры составляют большинство здешнего населения. Кроме всех иных прелестей, которыми проектанты удостоили площадь, там играет МУЗЫКА! Замечательная музыка, которая преследует пенсионеров по выходным с утра до вечера, проникает в окна, в двери, в микроскопические щели в цементе, залезает под кожу и вызывает острое... нет, не удовольствие, а желание не слышать больше эту музыку никогда в жизни. Но от нее не сбежишь, не скроешься, не уедешь на Гоа (помните о пенсионной реформе?)... Из громкоговорителей доносится прекрасная классика — и ты начинаешь ее ненавидеть уже через пару дней, потому что диск один, и он крутит одни и те же мелодии по кругу. Чрез день ты уже знаешь, какая будет следующая, и с неизвестностью ждешь ее в надежде ошибиться, но нет, никакой ошибки — и ты уже ждешь, когда она кончится. И ждешь вечера, когда музыка кончится совсем... Но не навсегда. Мелькает мысль, что она будет преследовать тебя все отпущеные тебе родным правительством «годы дожития». И начинаешь тихо ненавидеть Чайковского, а заодно и администрацию с их ультрамодной музыкальной площадью.

Во время войны был такой концлагерь — Яновский. И был там оркестр, собранный из прекрасных музыкантов-заключенных с мировыми именами. И они играли. Делали это практически постоянно. Во время пыток звучал фокстрот, и все узники замирали от звуков чарующей, но ненавистной музыки — под нее людей подвергали неимоверным мучениям, и никто не знал, кто будет следующим. А во время казней оркестр играл танго. Этот танец и дал название оркестру — во всем мире он известен, как «Танго смерти». Перед самым приходом Советской Армии всех музыкантов оркестра расстреляли. Выжившие заключенные до конца дней не могли слышать звуков фокстрота и танго...

Альберт Юнусов

Факт о Марий Эл

В Республике Марий Эл титульная нация не составляет большинство населения. На марийцев здесь приходится около 41% жителей, а на русских — порядка 45%.

Бензин как зеркало инфляции

Мы привыкли, что все в этом неспокойном мире колеблется: погода, зарплата, цены... Но есть и островок стабильности: что бы в мире ни происходило, стабильным остается рост цен на услуги ЖКХ и на бензин. И ничто их не останавливает — ни мировая обстановка, ни законы экономики, ни времена года. Сегодня разговор о нашем самом дорогом — о топливе.

Читаем новости экономики: «Бензин в России за неделю подорожал в среднем на 14 коп.», «Оптовая стоимость 92-го бензина увеличилась за неделю на 6%, 95-го — на 3%». Вроде невелики проценты, и копейки не пугающие, но сколько это будет в годовом исчислении? Объяснить рост можно чем угодно. Самое привычное — осенне-полевые работы, требующие массу топлива, что повышает спрос, влияющий на цену.

Но такой спрос влияет на оптовые цены, до заправок рост цен обычно доползает через месяц. Но цены врознице растут уже сейчас!

Кто не помнит, скажу: чтобы сократить рост цен, введен экспортный запрет на вывоз бензина. Он действует до конца года. Кроме того, владельцы заправок обязали не превышать уровень инфляции. Но делать это им не удается. Более того, до нового года прогнозируется стабильный рост цены на бензин и солярку.

Наверняка многиеолжны обратили внимание, что в городе часто меняются владельцы мелких АЗС, а неко-



торые находятся в состоянии перманентной реконструкции. Мелкие сети заправок не могут выдержать ценового давления оптовых продавцов топлива.

Сильно подскочила в цене даже ворованная солярка, которую сливают и толкают по демпинговым ценам хитрованы-водители.

Из телевизора нам рассказывают, что в США и Европе топливо не в пример дороже. Возможно, но и уровень доходов там не сравним с нашим, и качество топлива другое. Кроме того, бензин там дорожает, если дорожает нефть, и дешевеет, если цены на нефть падают. У нас такого и близко не наблюдается.

Между тем в Иране, Ливии, Венесуэле бензин врозницу стоит смехотворные копейки. Власти Туркменистана, Египта, Алжира поддерживают стоимость бензина в пределах 30 центов. У казахов — 50. Мы же уверенно го-

нимся за Америкой и Европой.

Совсем непонятное происходит с ценами на дизтопливо. Его производство обходится дешевле бензина, произвести его проще. Во всем мире солярка стоит дешевле бензина. Но не у нас.

Солярка нужна военным и бизнесу. Видимо, производители считают, что обе эти категории готовы платить столько, сколько захотят поставщики. В конечном итоге запредельные цены на дизтопливо лягут бременем на кошельки простых граждан.

И еще один важный момент. Считается, что правительство дотирует производство самых востребованных марок бензина (92 и 95) в целях сдерживания роста цен. Но сейчас 92-й на Татнефти-автомате стоит уже 51 рубль, а дизельное топливо — 61. Что же будет, когда дотации прекратятся?

Александр Хусаинов

«Что за бардак в поликлинике?..»

Не иссякают жалобы жителей Волжска на организацию работы в поликлиниках города. При этом жители ссылаются на положение дел в соседнем Татарстане, где службы работают так, как надо.

Жительница города рассказала свою историю посещения поликлиники:

— Пришла в поликлинику ВЭМЗа на прививку. Заранее позвонила в регистратуру, чтобы уточнить все детали. Подошла к названному времени. И началось: «Надо было записываться сначала к терапевту!», — Спрашиваю, почему сразу не сказали, что нуж-

на запись? На сегодня запишите?». И тут началось закатывание глаз и делание надменного лица регистраторши. Если вы не любите свою профессию, почему вы продолжаете работать? Я все понимаю, много людей, сезон, устала, проблемы. Но при чем здесь пациенты? Мы все люди с такими же проблемами, с такими же усталостями, и мы не каждый день обращаемся в поликлиники, чтобы все знать.

Иду к терапевту, очередь по записи и без записи через одного. Почему здесь здоровые должны сидеть в очереди с больными? И в центральной поликлинике такая же карти-

на. Почему в Татарстане все четко, специальный кабинет, все по времени. Раньше в коридоре лежали направления, заполняешь и на прививку, сейчас нет! Все люди возмущаются, для чего придумана запись по времени, если она отстает на час, т.к. есть люди и без очереди. Почему здоровые с больными, почему не предупреждают о записи?

Напомним, что заместитель главного врача Волжской горбольницы И. М. Ибрагимов избран депутатом Государственного Собрания Республики Марий Эл от партии «Единая Россия».

Угроза над парком

Парк «Дубовая роща» задумывался как прекрасное место для семейного отдыха волжан. Но время показало, что рекреация, в реконструкцию которой вбуханы десятки миллионов бюджетных денег, осталась без ухода. Хотя名义上 считается, что есть лица, которые отвечают за состояние парка, за поддержание чистоты и порядка.

Однако на деле оказывается, что детская площадка в грязи, парк в мусоре, раз рекламированное место отдыха хиреет, о нем вспоминают только по праздникам, когда здесь собирается большое количество людей. В такие моменты дорожки подметают,



пустые бутылки убирают, площадку пылесосят. После чего все оставляется до следующего раза.

Понятно, что свою «лепту» в организацию безобразия в дорогостоящем парке вносят горожане. Здесь устраивают попойки, у воды разводят

костры. Но на то это и общественное место, чтобы сюда время от времени заглядывали наряды ППС. А сейчас это прекрасное место нуждается в тщательной уборке, уходе и, как это ни печально, реконструкции.

Цены стремительно растут

Маристат опубликовал данные о росте цен в августе текущего года.

По официальным данным годовая инфляция составила 10,21%. При этом рост цен на продовольствие составил 9,76%. Непродовольственные товары за год подорожали на 7,52%. Услуги выросли в цене на 14,11%.

Среди продуктов питания лидерами по удорожанию вновь стали куриные яйца, стоимость которых за год взлетела на 33%. Масло сливочное выросло в цене на 27,3%. Плодовоощная продукция подорожала на 20,7%. Единственная группа продовольственных товаров, подешевевшая с прошлогоднего августа - сахар-песок (-10,29%).

Из группы непродовольственных товаров относитель-

но августа 2023 года в РМЭ самый большой рост цен трикотажные изделия (+13,34%), стройматериалы (+13,27%), одежду и белье (+11,23%). Подешевели только моющие и чистящие средства (-1,50%).

В сфере услуг за год больше всего подскочили в цене услуги организаций культуры (+21,02%), медицинские (+20,09%) и бытовые (+18,39%) услуги. Пользование пассажирским транспортом стало дороже на 17,88%.

Стоит отметить, что ряд услуг показал резкий рост стоимости буквально за один месяц (август к июлю). Среди них аренда однокомнатных (+13,3%) и двухкомнатных (+19,2%) квартир, а также плата за банковские потребительские кредиты (+12,9%).

Женщин в руководстве больше, зарплаты – меньше

В 2024 году женщины-руководители в Республике Марий Эл преобладают, но уровень их зарплат ниже, чем у руководителей-мужчин. К таким выводам пришло исследование аудиторско-консалтинговой сети FinExpertiza.

На 2554 руководителя-мужчины в нашей республике приходится 3046 руководителей-женщин (на 19,3% больше).

По итогам 2023 года зар-

платы женщин-руководителей в целом по России отстают от мужчин-руководителей на треть (32,9%). В Приволжье – на 35,1%. В РМЭ отставание еще больше (на 35,4%). Самый большой разрыв в Ульяновской области – 42,7%, минимальный в Кировской области – 27,7%.

Ни в одном субъекте РФ зарплаты женщин-руководительниц не достигают уровня руководящих мужчин.

Доля ЖКХ в семейном бюджете

Республика Марий Эл по итогам 2023 года заняла 58 место среди регионов России по доле затрат на жилищно-коммунальные услуги в потребительских расходах, потеряв семь позиций по сравнению с предшествующим годом. Таковы результаты исследования, проведенного РИА Рейтинг.

Доля расходов среднеста-

тистической семьи, живущей в Марий Эл, на оплату ЖКУ и топлива для освещения и отопления жилья составила 10,0%. Эти затраты в 2023 году равнялись 3933,3 руб.

Среди регионов ПФО самая низкая доля затрат населения на ЖКХ в Башкирии – 7,4%, занимающей в рейтинге 8 место. Самая высокая в Самарской области – 10,9%.

ДЭГ помог ЕР

Аналитики «Коммерсанта» изучили, какой вклад внесло дистанционное электронное голосование в Марий Эл.

Специалисты считают, что в Марий Эл благодаря ДЭГ «Единая Россия» улучшила итоговый процент по спискам. «Электронный» результат партии превзошел «бумажный» на 19,3 и 7,5 п.п. соответственно.

Кроме того, вдвое больший процент через ДЭГ, чем на «бумаге», получила пар-

тия «Новые люди». По словам главы фонда «Петербургская политика» Михаила Виноградова, демографический состав россиян, которые предпочитают ДЭГ или «бумагу», отличается. Чаще в традиционном голосовании активнее участвуют «избиратели старшего поколения, у которых больше лоялистских настроений». ДЭГ же предпочитают выбирать избиратели среднего возраста.

«Прихватизация» продолжается

Аэропорт в Йошкар-Оле может быть передан под управление частной компании, сообщается в сообществе «ВКонтакте» «Внешний транспорт Марий Эл».

По заявлениям официальных лиц, соглашение с аэропортовым холдингом позволит воздушной гавани привлечь дополнительные инвестиции, увеличить эффективность ра-

боты комплекса аэровокзала и существенно расширить географию полетов. Известно, что в 2020 году интерес к аэропорту Йошкар-Олы проявляла группа компаний «Аэрофьюэлз», которая управляет аэропортом в Чебоксарах.

Сейчас оператором воздушной гавани в Марий Эл является ГБУ РМЭ «Аэропорт Йошкар-Ола».

Улица Фрунзе (история Волжска в названиях улиц)



Разворачивание такой крупной стройки, как целлюлозно-бумажный комбинат, было связано со многими трудностями. Деревни Польки и Русская Луговая не могли разместить всех прибывающих, многим пришлось жить первые месяцы в еле приспособленных времянках. Но уже к концу 1935 г. был построен поселок из 12-квартирных домов и общежитий, столовая на 600 мест, хлебопекарня, магазин, организован отдел снабжения, а в 1936 г. – баня, школа, отдельные корпуса больничного городка. Немало было построено и частных владений, появились новые улицы. Передвигаясь по городу, с улицы Щербакова, через улицу Орлова, мы вступили на улицу Фрунзе. (Пусть вас не смущает тавтология – частое упоминание слова «улица»; во время путешествия, особенно по населенному пункту, без этого слова не обойтись). Улица тоже длинная; она берет свое начало от Лопатинского затона и тянется на север от него до возводимых в микрорайоне «Горгаз» высоток. С Западной стороны улица застроена, в основном, сооружениями хозяйственного назначения; в южной части ее размещены автозаправочная станция, многочисленные складские помещения, поликлиника Волжского электромеханического завода и, наконец, производственные корпуса самого этого завода, численность работающих которого в советские времена достигала нескольких тысяч человек.

В северо-западной части улицы окаймляет заросший кустарником пустырь. Но в перспективе эта часть улицы будет застраиваться высотными жилыми домами и объектами соцкультбыта.

Справедливость предполагает привести здесь информацию о человеке, в честь которого эта улица получила свое название, и о владельце, который он внес в строительство, развитие и защиту нашего государства – Союза Советских Социалистических Республик.

Михаил Васильевич Фрунзе – профессиональный революционер (партийный псевдоним «Арсений»), деятель Коммунистической партии и Советского государства, пролетарский полководец и военный теоретик. Официально он – кандидат в члены Политбюро ЦК ВКП(б), член ЦИК СССР, председатель Реввоенсовета и народный комиссар по военным и морским делам СССР.

...Смертник тренировался в чтении без словаря по-английски и изучал грамматику итальянского языка. По ночам гремели тяжелыми ключами тюремщики, он думал: за ним, но уводили на виселицу других. А утром он снова штудировал иностранные языки, словно его ждала встреча не с палачом, а с профессором-экзаменатором... Знаменитый иваново-вознесенский боль-

шевик Михаил Фрунзе обвинялся в «преступном сообществе» и в покушении на полицейского урядника. Защита добилась отмены смертного приговора, но новый суд вторично приговорил его к повешению. Войдя в тюремный корпус, Фрунзе крикнул: «Товарищи, меня повесят! Долой самодержавие!» Ночью за ними пришли. И узники услышали: «Прощайте, товарищи!» Грохот и крики сотрясали тюрьму. Заключенные стучали в двери, пели революционные песни, кричали: «Палачи! Убийцы!»

Смертника привели к начальнику тюрьмы, который заявил, что виселица заменена шестью годами каторги...

М.В.Фрунзе родился 4 февраля 1885 г. в городе Пишпеке (с 1925 г. – город Фрунзе, с 1991 г. – город Бишкек) Семиреченской области Туркестанского края в семье фельдшера, молдаванина по национальности. В 1904 г., окончив с золотой медалью гимназию, юноша поступил в Петербургский политехнический институт. Фрунзе активно включился в работу студенческих и рабочих кружков и в конце 1904 г. вступил в большевистскую организацию. После расстрела питерских рабочих 9 января 1905 г. Михаил писал матери: «Потоки крови ... требуют расплаты. Жребий брошен. Рубicon перейден, дорога определась. Отдаю всему себя революции...» В 1905 г. Фрунзе – один из руководителей крупнейшей в России политической стачки текстильщиков в городе Иваново-Вознесенске, председатель Иваново – Вознесенского окружного комитета РСДРП, руководитель шуйских дружинников, сражав-

шихся на баррикадах Москвы во время декабрьского вооруженного восстания.

Летом 1915 г. отправленный на вечное поселение в Восточную Сибирь, бывший политкаторжанин Фрунзе бежал. Возглавив подпольную организацию, он вел революционную пропаганду среди солдат Западного фронта, и, когда пало ненавистное самодержавие, его избрали председателем Минско-Виленского Совета крестьянских депутатов и членом фронтового комитета. В октябре 1917 г. Фрунзе командовал двухтысячным отрядом ивановских и шуйских ткачей, прибывших на помочь восставшей Москве.

Гражданская война. Полчища врагов надвинулись на Советскую республику со всех сторон. В конце декабря 1918 г. бывший председатель Иваново-Вознесенского губкома партии, губисполкома и губсвнаркома, военный комиссар Ярославского военно-округа М.В.Фрунзе назначается командующим 4-й армии Восточного фронта. «Он не служил в царской армии, – писал А.С.Бубнов, – он не учился военному делу... Свое военное образование он получил в шуйских лесах, в боевых выступлениях, в ходе захвата лимоновской типографии, на московских баррикадах, в тюрьме, на каторге и ссылке». Несгибаемый революционер, вооруженный идеями ленинизма, Фрунзе проявил себя крупным полководцем и стратегом, разгромившим вышколенных в лучших военных академиях адмиралов и генералов. Его удар во фланг наступающему колчаковскому фронту был на-

Окончание на странице 8

Улица Фрунзе (история Волжска в названиях улиц)

столько искусен, что дал право современникам сказать: «Одна эта операция была бы способна обессмертить ее руководителя». Командуя важнейшими фронтами - Восточным, Южным, Туркестанским, вооруженными силами Украины и Крыма, Фрунзе неизменно вел красные дивизии от победы к победе. Он не проиграл ни одного сражения. За разгром Колчака и ликвидацию бандитизма на Украине народный герой был награжден двумя орденами Красного Знамени, за победу над Брангелем - Почетным революционным оружием. 26 января 1925 г. прославленный пролетарский полководец был назначен председателем Реввоенсовета и народным комиссаром по военным и морским делам СССР.

М.В.Фрунзе был крупным военным теоретиком: он автор трудов «Единая военная доктрина и Красная Армия» (1921 г.), «Военно-политическое воспитание Красной Армии» (1922), «Ленин и Красная Армия», «Кадровая армия и милиция» (1925 г.) и других.

На X – XIII съездах РКП(б) Фрунзе избирался членом ЦК партии; с 1918г - член ВЦИК всех созывов.

Но, после непродолжительной болезни, в результате острого двустороннего крепкого воспаления легких, 31 октября 1925 г. Михаил Васильевич Фрунзе скончался, не успев претворить в жизнь намеченную им программу реформирования и строительства Вооруженных Сил СССР на новой, революционной, основе.

В речи 3 ноября 1925 г. на Красной площади, провожая М.В.Фрунзе в последний путь, И.В.Сталин сказал:

«Товарищи! Я не в состоянии говорить долго, мое душевное состояние не располагает к этому. Скажу лишь, что в лице товарища Фрунзе мы потеряли одного из самых чистых, самых честных и самых бесстрашных революцио-

неров нашего времени.

Партия потеряла в лице товарища Фрунзе одного из самых верных и самых дисциплинированных своих руководителей.

Советская власть потеряла в лице товарища Фрунзе одного из самых смелых и самых разумных строителей нашей страны и нашего государства.

Армия потеряла в лице товарища Фрунзе одного из самых любимых и уважаемых руководителей и создателей.

Вот почему так скорбит партия по случаю потери товарища Фрунзе».

Имя маршала революции до 1991 г. носила столица Киргизии, где он родился, населенные пункты в Херсонской, Алма-Атинской, Кустанайской и Ошской областях, военная академия, которой он руководил, пик на Памире, мыс в Северном Ледовитом океане, Центральный Дом Советской Армии в Москве, улицы, площади, набережные, заводы и фабрики в каждом городе и районном центре России и бывших союзных республик СССР, в том числе и в нашем городе Волжске.

Похоронен народный полководец в Москве на Красной площади в Гранитной шеренге - между двумя братскими могилами, за Мавзолеем В.И.Ленина. Здесь - в центральном, особо почитаемом месте красного погоста - покоятся виднейшие деятели Коммунистической партии и Советского государства. Это Свердлов Я.М., Фрунзе М.В., Дзержинский Ф.Э., Калинин М.И., Жданов А.А., Сталин И.В., Ворошилов К.Е., Буденный С.М., Суслов М.А., Брежнев Л.И.

Память о выдающемся пролетарском полководце будет вечно жива в сердцах благодарных соотечественников.

**Сергей Поваров,
старожил г. Волжска,
ветеран КПСС-КПРФ**

Неожиданно...

Вице-спикер Госдумы от партии «Новые люди» Владислав Даванков обрушился с критикой на власти Марий Эл.

В своем Telegram-канале политик написал, что в Марий Эл власти годами не могут провести газ, уповая на то, что денег нет.

«Но когда речь заходит про концерты, чиновники находят деньги без проблем. Газманов, Моя Мишель, гастрономические и авиационные шоу», - говорится в сообщении Даванкова.

Неизвестно, чем обусловлена такая реакция на стратегию руководства Марий Эл, учитывая тот факт, что 4 сентября лидер «Новых людей» встречался в Юрием Зайцевым в Йошкар-Оле и подобной резкой критики не высказывал.

Более того, в пресс-службе партии по итогам визита Даванкова в Марий Эл тоже не сообщается об обсуждении финансовой политики местных властей и проблем с обеспечением газом местного населения.

Мы стали несчастнее

Жители Марий Эл стали несчастнее. Индекс счастья, по опросам социологов, опустился до 60 пунктов.

Это стало минимумом с ноября 2014. «Определенно счастливыми» назвали себя всего 32% жителей республики.

Работа есть, но...

В Республике Марий Эл в 2023 году на тысячу занятых приходилось 266 высокопроизводительных рабочих места (ВПРМ). Это на 3,9% больше, чем годом ранее, но по-прежнему последнее, 14 место в ПФО.

Ведущий отраслью с такими рабочими местами в РМЭ являются обрабатывающие производства.

Среди регионов ПФО результат выше среднероссийского показали Пермский край (385 ВПРМ, 15 место в РФ), Нижегородская область (371; 19 место), Удмуртия (352; 22 место) и Татарстан (344; 26 место).

Марий Эл с показателем 266 ВПРМ расположилась на 63 месте.

Социально защищенное хамство

Жители Волжска жалуются на некорректное поведение некоторых работников социальной службы. При обращении по поводу задержки выплаты по коммунальным услугам инвалиду III группы сотрудница позволяла себе отвечать грубо, отказываясь пояснять причины задержки, посоветовав инвалиду, который испытывает проблемы с передвижением, почаще наведываться на почту. Таким образом сотрудница мурыжила инвалида в течение двух недель. При этом республиканская отделение уведомило гражданина о своевременном перечислении средств.

Цитаты Лукашенко

Александр Григорьевич Лукашенко – белорусский политический, государственный и военный деятель. Фактически занимает пост Президента Белоруссии и Главнокомандующего Вооруженными Силами Белоруссии с 20 июля 1994 года. ...

- Вы мне тут на болезнь не жалуйтесь. У нас в правительстве больных много.

- Я очень люблю играть в футбол, хоккей, но чаще играю один.

- Беларусь стояла на краю пропасти, а я помог ей сделать шаг вперед.

- Мы эту проблему решили в узком кругу ограниченных людей.

Из выступления Г.А. Зюганова перед журналистами

17 сентября на планете началось новое исчисление. С помощью дьявольских технологий, которые курируют американщина и натовщина, совершен невиданный теракт государственного масштаба в Ливане. Его эхо разлетелось по всей планете. Самые передовые научные достижения применили для того, чтобы калечить детей и стариков. Для того, чтобы прервать нормальную связь, для того, чтобы воспламенился этот огромный регион, в котором неоднократно начинались войны.

Каждый человек почувствовал, что у него в кармане не только телефон, но это также подслушивающее устройство, а еще это и бомба, которая может тебя поразить. У нас у всех телефоны импортного производства. В телефон на зарубежном предприятии вам могут встроить взрывчатое вещество, которое не определит никакая собака и никакая лаборатория. И вы превратитесь в объект не только манипуляции, но и вы будете себя чувствовать в постоянно тревожном состоянии.

В прошлый раз. Начиная свое выступление на открытии Думы, я сказал, что тревожность в обществе достигла 48%. После этого дикого теракта, я думаю, она еще удвоится. Вам любой врач-психиатр скажет, что после 50% тревожности начинаются неврозы и нервные срывы.

Преступники и мерзавцы объявили войну Русскому миру. Мы должны не только ответить на вызовы американщины и натовщины, но прежде всего понять, что мы в ближайшее время обязаны принять те судьбоносные решения, без которых никаких гарантий нашей безопасности быть не может. Кто бы вам что ни говорил.



Возникает вопрос. Сегодня я его задам с трибуны Госдумы. Единая Россия - партия власти - отвечает за безопасность, за регулирование цен, за то, что страна продолжает нищать и вымирать. Единороссы отвечают и за внутренний раскол в российском обществе.

В условиях нарастающей угрозы требуется максимальная сплоченность и освоение новейших технологий. К сожалению, конкретных предложений в ходе выборов от «Единой России» я не услышал. Им все равно придется учиться у великой советской эпохи.

Когда американцы испытали свою ядерную бомбу, на встрече Сталина-Рузвельта-Трумена Черчиль намекнул Сталину, что теперь будет новая дипломатия.

И Сталин все понял. Еще в 1943 году он дал соответствующее распоряжение максимально поддержать проект Курчатова. Я рекомендую «Единой России» поднять эти материалы и понять, во сколько нам обошлась ядерная безопасность.

Мы сумели в кратчайшие сроки создать 10 ядерных городов. Мы добились ядерного паритета. Провели испытание ядерной бомбы. Оно потребовалось, чтобы остыть горячие головы, которые занимались ядерным шантажом.

Поздравление

Марийский реском, Йошкар-Олинский горком, Волжский, Звениговский, Мари-Турекский, Оршанский, Параньгинский, Сернурский райкомы КПРФ ПОЗДРАВЛЯЮТ:

- Серкову Татьяну Павловну - с юбилеем
- Старикова Михаила Филипповича - с 75-летним юбилеем
- Маркова Геннадия Васильевича - с 70-летним юбилеем
- Шишкина Владимира Александровича - с 70-летним юбилеем
- Иванова Егора Ивановича - с днем рождения
- Боброва Дмитрия Александровича - с днем рождения
- Варфоломеева Юрия Григорьевича - с днем рождения
- Бутузова Дмитрия Петровича - с днем рождения
- Полякова Александра Алексеевича - с днем рождения
- Иванова Вениамина Алексеевича - с днем рождения
- Трофимову Эльвиру Аркадьевну - с днем рождения
- Курочкина Василия Михайловича - с днем рождения
- Рябчикова Алексея Юрьевича - с днем рождения
- Лутошкина Геннадия Александровича - с днем рождения
- Четкареву Любовь Ивановну - с днем рождения
- Ермакову Зинаиду Васильевну - с днем рождения
- Созонова Степана Владимировича - с днем рождения

Желаем нашим товарищам крепкого здоровья, личного благополучия, житейских и творческих успехов!